

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

耳闻是虚,眼见为实。

百草园

今天,风和日丽,我们来到了新丝路学校的百草园!

走进去一看,各种花儿美不胜收,有薄荷、杭白菊、郁金香……秋天开放最热烈的就是杭白菊,有的是花,有的是花骨朵。有的半开着,像害羞的小姑娘。还有的杭白菊全开着,像穿着黄色裙子的公主。

偷偷告诉你,这些花可香了!比如郁金香,闻着它的香味,我仿佛走进了花的海洋中,让人透不过气来。还有薄荷,我凑近一闻,那清凉真是沁入心脾。

多么美丽的百草园,甚至只要看一眼,就能让人流连忘返!

新丝路学校305班何昱凯 指导老师王燕仙

鸣沙山与月牙泉

假期,我和家人一起去了鸣沙山与月牙泉,那可真是一次令人难忘的旅行。

一走进鸣沙山,我就被眼前一望无际的沙山震撼到了。那些沙子又细又干燥,像粉末一样,而且非常柔软。我试着堆城堡,可是怎么都堆不起来。没办法,我只好拿出沙漏玩起了沙子游戏。

后来,我们坐上观光车来到了月牙泉。在四面沙丘的怀抱中,静静地卧着一个月牙形状的湖,这真是沙漠中的奇迹啊!爸爸说,这个湖以前可深了,最深的时候能有九米左右呢。经历了千百年的蒸发和地下水减退,湖水越来越少,最少的时候只有几厘米深。人们不想让月牙泉消失,就给它人工灌溉河水,这个湖才能保持我们现在看到的样子。

虽然这次旅行不能把鸣沙山的沙子带回来,但是妈妈给我买了一个太空沙的玩具。这样,我就好像天天都能在鸣沙山玩一样啦!

实验小学205班吴子谦 指导老师何迎春

吃水饺

我们佛堂宝龙商场附近,有家山东水饺,味道很不错,我和妈妈经常去光顾。今天我们又饿了,趁着周末马上去。

刚踏入店门,一股香气扑鼻而来,别提多诱人了。看着眼前摆放着的美味水饺和各式各样的凉菜,我恨不得把每一种都尝个遍。点好餐之后,我们稍作休息,不一会儿,热气腾腾的水饺就上桌了。我迫不及待地夹起一个送入口中,瞬间,水饺的鲜美在舌尖上散开,那滋味实在太棒了,让我忍不住一个接一个地吃起来。

妈妈也吃得津津有味,很快我们都吃得饱饱的。这顿水饺大餐,让我们感到无比满足。

今天吃得真开心啊!这家店的水饺实在是太美味了,我下次一定还要再来!

佛堂小学209班金鑫泽 指导老师傅文婷

读《中国神话》有感

暑假里,妈妈为我买的《孩子们喜爱的中国神话》,成了我的心头好。我如痴如醉地读了一遍又一遍。

在这本书中,我惊奇地发现,原来神之间也有着千丝万缕的亲属关系。比如,女娲竟是伏羲的妹妹;白帝的母亲是仙女皇娥;大禹的父亲是鲧……此外,我还知道了女娲是人首蛇身的形象;雷神则是个半人半兽的天神,拥有龙的身体和人的头;相柳更是可怕至极,蛇的身上竟长着九个巨大的脑袋。这些神奇的形象,让我仿佛置身于一个充满奇幻色彩的世界,惊叹于古人丰富的想象力。

我更深刻地认识到,神话世界并非如人们想象的那般美好,它既有正义与和平,也有邪恶与斗争。上古部落联盟之间的阪泉之战、涿鹿之战,禹伐三苗之战等等,皆是惊天动地的旷世之战。书中的反派人物也层出不穷,共工、蚩尤、防风氏等纷纷登场。书中那美好的艺术想象,简直妙趣横生,让我流连忘返!每一个神话故事,都像是一颗璀璨的明珠,散发着独特的魅力。

其中,我最喜爱的故事当属《大禹治水定九州》。故事中,上古时期,华夏大地洪水肆虐。大禹受舜帝的命令后,毅然带着助手伯益和后稷,踏上了走遍四海八荒的治水征程。他们将天下划分为九州,绘就了一幅壮丽的《禹迹图》。传说古本《山海经》也是大禹和伯益的心血之作。大禹困难而上、艰苦奋斗的精神,以及他做事的恒心和毅力,如同一座灯塔,默默地照亮着后人前行的道路。读着这个故事,我心中涌起一股敬佩之情,同时也感受到了责任和担当的重要性。

中国神话故事是祖先们对自然和生命的深刻理解,他们怀着敬畏之心,凭借无与伦比的想象力,编织出了一个奇幻的故事。这些故事虽然神秘莫测,但却如同一面镜子,折射出了一部分人性的光辉。在神话的世界里,我们能领悟正邪善恶的真谛。中国神话更是将华夏民族不屈不挠、生生不息的精神和力量展现得淋漓尽致,宛如一首激昂的赞歌,在历史的长河中久久回荡!

香山小学303班赵芊雅 指导老师王幽

游神仙居

假期,我们一家人慕名来到神仙居游玩。

山脚下,游人摩肩接踵,排队等候坐缆车。我们坐上缆车来到了半山腰,又连接换乘两部长长的天梯到了山顶。山顶好高,险峻异常。我不禁背起了北宋大臣寇准的《咏华山》:“只有天在上,更无山与齐。举头红日近,回首白云低。”

一路攀爬,各个山头之间连接着许多桥。我们走过了如意桥、南天桥、鸿蒙桥、卧龙桥和圆梦桥,每座桥的造型都非常优美壮观。桥连着山路,有些路修在峭壁上,底下是悬空的,非常惊险。爬上青云梯时,我又背起了李白“飞在青云端”的诗句。

看到如此美景,真是太开心了!

稠城第三小学106班金义凡 指导老师刘美香

偶像

有的人偶像是刚毅坚强的军人,有的人偶像是医术精湛的医生,有的人偶像是默默耕耘的老师……我的偶像,是那些用自己的行动,给身边的人带来温暖,为学生们保驾护航的志愿者叔叔。

记得那一次,在去学校的路上,雨越下越大,可是我没带雨伞,车上也没有雨伞。当爸爸开车把我送到校门口时,热心的红马甲叔叔,赶紧上前帮我打开车门,并问我:“小朋友,你的伞呢?”“我没带。”我低声说道。“那这样,我送你到教室吧。”叔叔笑着说,我点了点头。

马上到教室了,红马甲叔叔又停了下来,说:“你自己去教室吧。放学了可能还会下雨,这把雨伞送给你。”还没等我拒绝,叔叔就转身走了。看着他深红色的背影,我流下了感动的泪花。

这就是我的偶像——红马甲叔叔。他虽然普通,却有着一颗火热的心!

实验小学501班何玫瑰 指导老师龚红霞

骑行之乐

今天,阳光明媚,妈妈带我去滨江公园骑自行车,开启了一场难忘的骑行之乐。

一到江边,我就被眼前的景象深深吸引:江面犹如一面巨大的镜子,波光粼粼,像一颗颗宝石闪烁着迷人的光芒。江对面,高楼大厦耸立,就像一群穿着闪亮盔甲的巨人,守护着这片美丽的土地。

我和妈妈开始了骑车比赛。“三、二、一,开始!”随着妈妈一声令下,我紧握车把,双腿用力蹬脚踏板,像火箭一样冲了出去。路边的树木从我眼前一闪而过,风在我耳边呼呼作响,它们都在为我加油鼓劲。我觉得自己就像那哪吒,脚踏风火轮,在蓝天白云下尽情驰骋,每一次加速都让我感受着速度与激情的快乐。

经过一场激烈的你追我赶,我终于以微弱的优势赢得了比赛。哈哈,我心里那个得意啊,简直比吃了两大块巧克力还要甜!妈妈也笑得合不拢嘴,说:“宝贝,你骑得太棒了!”

这次骑行之旅,不仅锻炼了身体,更能与妈妈一起创造更多美好的回忆。小伙伴们,如果你们也喜欢骑自行车,那就赶紧行动起来吧!去拥抱大自然,去感受那份自由与快乐吧!

佛堂小学209班叶欣妍 指导老师傅文婷

苏州园林

同学们,你们知道大名鼎鼎的苏州园林吗?今天我跟妈妈一起到了苏州,快来跟我们一起逛一逛吧。

来到园子前,进门就看见了一大池湖水。湖水清澈见底,碧绿的荷叶与娇艳的荷花,给湖水披上了亮丽的外衣。湖中有一座小桥,小桥中间是一个亭子。亭子小巧玲珑,连接亭子的九曲桥一步一景,很是古韵。穿过小桥,看见房子上的窗户奇形怪状。窗格有菱形、星形、半圆形等,排列组合成一些形状。窗户上镶嵌着彩色的玻璃,这是古代的琉璃,有红的、黄的、绿的、紫的……古朴优雅,拼凑成了一幅幅精美的图画。雪白的墙上,挂着古往今来的名人书画,细细品味,有的线条婉转通顺,有的用笔苍劲老辣,还有的笔势连绵纵横。一边欣赏,一边来到了走廊的尽头,看见一棵芭蕉树。繁茂的芭蕉叶层层叠叠,形成一片清凉的绿荫。清风徐来,婆娑起舞,平添了一份灵动。

走着走着,我们来到了狮子林,里面的石头形态各异。让我印象深刻的就是那石头迷宫了。我们顺着人流往前挪动,石头迷宫里的路一会儿宽阔,一会儿狭窄,有时候钻山洞,有时候过小桥,片刻阴暗无光,突然又重见天日。狮子林迷宫,道路弯弯曲曲,眼前的景色也不断地变化,让人捉摸不透,更让人对古人的设计叹为观止。

怪不得人说“江南园林甲天下,苏州园林甲江南”,真是名不虚传!

绣湖小学401班王思颖 指导老师王燕玲

淡竹玩水

炎炎夏日,何处乘凉?那就去淡竹玩水吧。

为了路上不堵车,天刚蒙蒙亮,我们就收拾好物品出发了。没过多久,我们就来到了目的地。清晨,山间的空气格外清新,薄雾缭绕在山谷之间,犹如仙境一般。小溪清澈见底,潺潺流水声,如同自然的乐章。水里有很多石斑鱼和小虾,我从车上拿上水桶和网兜,脱掉鞋子换上洞洞鞋,跳进水里去抓石斑鱼。但是这些石斑鱼太灵活了,像小火箭一样在水里穿来穿去。我抓了好久,一条鱼也没有抓到,累得满头大汗,气喘吁吁。但是抓鱼的过程,令我津津有味。

接着,我换上泳衣戴上泳圈下水游泳。溪水包围着我,清凉极了!我在水里自由自在地游着,就像一条欢快的小鱼。到了中午,我们在溪水边搭建天幕进行美味烧烤。我一边吃着烤串,一边在水里玩水,快活极了!

今天,真是难忘的一天。

鸡鸣山学校305班俞子墨 指导老师虞珊珊

欢乐聚餐

今天晚上,爸爸带着我们前往豪苑名厨和圆子一家聚餐。

刚抵达目的地,一块金光闪闪的招牌便映入眼帘,在灯光的映照下璀璨夺目。步入酒店大厅,五颜六色的鲜花竞相绽放,浓郁的花香弥漫在空气中,令人心旷神怡。

我们乘坐电梯来到二楼,我的好朋友小圆子和他的爸爸妈妈已经早早等候在那里。只见餐桌上摆满了各式各样美味的菜肴,有金黄酥脆的薯条、香气四溢的鸡翅、鲜嫩可口的鱼肉、圆滚滚的鸡蛋……看着就让人垂涎欲滴。我迫不及待地拿起餐具,大快朵颐起来。那滋味,别提有多美妙啦!

吃完晚饭,我兴致勃勃地叫上小圆子、弟弟以及爸爸,一同玩起了紧张刺激的“鬼抓人”游戏。第一局由弟弟来当“鬼”,瞧他那机灵劲儿,眼睛滴溜溜地转,四处寻找着我们的踪迹。第二局则换成了爸爸,他那高大的身影在场地中穿梭,还时不时故意弄出点声响,可把我们逗乐了。游戏过程中,我们时而像敏捷的小老鼠一样,躲在高大的牌子后面;时而像狡猾的小兔子一般,藏在柔软的沙发背后。甚至有时候还会像调皮的小精灵那样,悄悄溜进厕所里。大家你追我赶,欢声笑语回荡在整个空间。

就在我们玩得亦乐乎的时候,妈妈走了过来,温柔地说道:“七点半了,该回家洗澡睡觉咯!”尽管心中有些不舍,但我们还是听从了妈妈的话,开开心心地踏上了回家的路。

佛堂小学209班吴佩汐 指导老师傅文婷

太空医疗站



黄杨梅小学504班王一歆 指导老师黄芬芳

绿萝

大自然中有许多神奇的植物,它们总能勾起我的好奇心,促使我不断观察。

我家种了许多花花草草,数阳台上那一盆绿萝长势最好。藤蔓一条一条生长出去,心形的叶子泛着光泽,就像跳跃的音符。枝叶青绿、密密层层,看着令人格外舒心。

两个月前,爸爸剪下几根枝条,把它们放入盛水的心形玻璃容器中。过了几天,我发现绿萝枝头上冒出了新叶,像一把把心形的小扇子。“为什么绿萝这么容易成活呢?随意折下一段都能长出新叶,我想来想去百思不得其解。爸爸告诉我:“因为绿萝有发达的空气组织,整个茎上都有气,能直接吸收水或空气中的氧气。”我像个好奇的宝宝一样刨根问底:“去根长什么样子?让我看看。”“瞧!”爸爸边说边指向身旁的那盆绿萝的茎,“这就是气根。”

我好奇地凑上前去,仔细地观察。绿萝的茎像竹子一样,一节一节的,大约4到6厘米就有一个节,像一枚枚戒指藏在细细长长的茎上,摸起来硬邦邦的。原来,这就是绿萝的气根。

正因为绿萝的生命力如此顽强,所以它还有着“生命之花”的美誉。想到这,我心中对绿萝的敬佩之情油然而生。

香山小学303班陈芊羽 指导老师刘小仙

神奇的赛道

今天,天气晴朗,阳光明媚,我和大雄、哆啦A梦相约去爬山。

山路上,树木枝繁叶茂,鸟语花香。我们边走边说,向山顶走去。走着走着,远处出现一个山洞,洞口处散发出奇异的光芒。我们戴上竹蜻蜓快速前进,想一探究竟。

走到洞口,发现光芒不见了,远远望去洞里漆黑一片。我和大雄对视了一眼,把目光转移向哆啦A梦示意他。他马上明白了我们的想法,立刻从魔法口袋中摸出来一盏照明灯,瞬间照亮了山洞。我们走进去一看,居然有三颗宝石在一块圆洞的石头上闪闪发光,分别是黄色、红色、蓝色。

我和大雄正在思考,宝石为什么会在这里?调皮的哆啦A梦已经伸手去拿了中间的红色宝石,结果宝石被拿起来的一瞬间,光芒四射,变成了一辆帅气的跑车。我们兴奋极了,也赶快选了自己喜欢的宝石。我选了蓝色,大雄选了黄色,也同样变成了宝石颜色的跑车,只是款式是不同的。我们开心地欢呼雀跃,手舞足蹈。

安静下来后,我和大雄再次对视了一下,把目光又移到了哆啦A梦身上,告诉我们我们需要一辆汽车赛道。哆啦A梦微微一笑,口袋一摸,拿出了一个时光大铁门,告诉我们驾车开过去。我们坐上各自的跑车,系好安全带,跟在哆啦A梦后面,小心翼翼开过铁门。

刹那间,映入眼帘的景象让我们兴奋不已。居然是彩虹做的汽车赛道!头上就是蓝天白云,云朵大团大团地围着我们,像极了棉花糖。我的心情不禁伸手抓了一块,塞在嘴里。哇!好甜!真的是棉花糖呢。这真是神奇的赛道!

我们三人在这赛道上你追我赶,嬉戏玩耍,度过了兴奋又刺激美妙的一天!

黄杨梅小学206班王子杰 指导老师金方琴

小狗“小石”

我家的小狗小石,是一只可爱又聪明的小家伙。它有一身柔软的黑白相间的毛发,闪闪发亮的眼睛总是充满好奇。每当我提到小石,大家都会对可爱聪明的它赞不绝口。

记得有一次,看到我在洗澡,小石也兴奋地跳进了浴缸。水花四溅,小石欢快地跳叫着,仿佛在告诉我:“我也想玩!”洗完澡后,小石毛发湿漉漉的,像个刚出浴的小孩,逗得我们全家哈哈大笑。

小石还会“命令”主人。有一次,我不小心把它的衣服弄脏了,小石立刻用它那双水汪汪的大眼睛盯着我,仿佛在说:“你得给我买新衣服!”我无奈地笑了笑,心想:“这小家伙,真是太聪明了。”

小石不仅是我们的宠物,更是我们的家人。它的出现,给我们带来了许多欢乐,也让我们的生活更加丰富多彩。

实验小学407班金予硕 指导老师陈青英

斗牛

周日,天气晴朗,我跟爸爸、妈妈一起去上溪苦竹塘观看“牛王争霸赛”。

来到斗牛竞技场,现场人山人海。首先登场对决的是13号和266号两头牛。它们一头重890公斤,一头重886公斤,体格不相上下。两头牛刚被拉到一起,就低头牛角顶牛角干了起来。讲解员说,别看它们貌似僵持着不动,仔细观察就可以发现两头牛尾巴微微翘起,是在拼内力呢。

突然,刁蛮的13号用牛角猛戳对手的眼睛,266号左眼角都被戳出血了,但丝毫没有退缩的意思。观众们纷纷鼓掌,为它们加油助威。只见13号牛出其不意往回一缩,继而突发猛攻,266号最终抵挡不住落荒而逃。13号乘胜追击,两头牛绕着斗牛场奔跑着,观众们掌声雷动,纷纷掏出手机拍下这精彩的瞬间。

这是我第一次观看斗牛比赛,给我留下了深刻的印象。

香山小学201班陈俊希 指导老师董琼

亲子马拉松

今年,我和爸爸为了给妈妈一个生日惊喜,报名参加了亲子马拉松比赛。

到了比赛日,我早早起床,和爸爸、妈妈来到出发地点。比赛快要开始了,只见起跑线前人山人海,人头攒动,根本数不清。

比赛开始了,我们像一只只饥饿的狼冲出笼子,向目标奔去。我摆动手臂,迈开大步,眼睛盯牢前方,使出全身的力气向前冲去。我跑啊跑,很快跑过了宗泽大桥。就在这时,我感觉自己气都喘不过来了。我想,应该是我肺活量太小了,又跑得太快,才导致喘不过气。于是,我放慢速度,咬牙坚持,终于跑过了宾王大桥。

熬过了适应期,我感觉自己越跑越轻松。于是,我紧跟最前面的小队伍,继续向前奔跑。当我们拐出一条林荫小道时,隐约看到了“终点”两个大字。我使出吃奶的力气,最后冲刺起来,顺利跑完了全程。

这次比赛,既锻炼了我的耐力,更锻炼了我的意志。

实验小学401班吴俊轩 指导老师何碧华

陀螺

下周要上课文《陀螺》,张老师早早地让我们准备好陀螺。

别看陀螺只有手掌大小,制作起来可不简单。先裁一根木头,前面削成尖尖的,再把后面的树皮削去,最后钉入一颗大滚珠或者铁钉。上头圆下头尖的陀螺就制作完成了。

以前,我在外公家也玩过陀螺,可它却完全不听使唤,任凭我怎么抽打都没有站起来。因此,我特意上网查了攻略。原来,抽陀螺的关键在于抽开绳子的时候,手也要同步松开,不然陀螺就会倒下。我按教程试了试,用鞭子缠好陀螺,一只手托着,另一只手拿住鞭子的杆子,两只手同时松开,果然陀螺飞快地转了起来。

可惜,陀螺没转多久,就像斗败的将军倒下地去。站在一旁的妈妈告诉我:“抽打的时候,要瞄准陀螺,才能转得更久。”听完,我又尝试了一次,乘着陀螺高速旋转,高高举起鞭子,用力一抽,伴随着“啪”的一声响,陀螺瞬间跳出地面,又稳稳当地落了回去。我继续抽,这次陀螺可整整转了5分钟呢!

陀螺不仅好玩,而且还让我明白了,只要提前准备好,不要怕失败,多尝试几次总会成功的。

实验小学410班楼天琪 指导老师张云英

